



朱民：美「財政懸崖」威脅全球

國際貨幣基金組織(IMF)副總裁朱民昨表示，美國「財政懸崖」是全球經濟的主要威脅，但相信美國不會任由事態惡化。美國兩黨遲遲未能就政府預算達成共識，一旦談判破裂，將造成「財政懸崖」——政府來年初須「自動」瘋狂增稅及削支，總額高達6,000億美元(約4.65萬億港元)，損失相當於全年國內生產總值(GDP)的4%。繼下調全球經濟增長預測後，IMF昨再發表《亞太區經濟展望報告》，預測亞太經濟明年增長5.9%，但警告有1/7機會增長降至4%以下。

正在東京出席IMF及世界銀行年會的朱民說，市場對中國拒絕以大規模刺激措施振興經濟感失望，敦促

中方積極穩定經濟並增加內需。他補充，中國債務佔國內生產總值(GDP)比率只有約28%，政府有極大空間放寬貨幣及財政政策。

雖然朱民有信心美國會解決「財政懸崖」，但高盛總裁布蘭克費恩卻認為市場太過樂觀，警告美國正邁向財政災難。美國財長蓋特納強調，華府力爭在年底前解決問題。

易綱：各國協調鞏固復甦

IMF稱，中國是亞太區主要增長引擎，若其投資增長降低1%，與之關係密切的經濟體將承受GDP下降0.5%

的惡果，但中國經濟出現「硬着陸」的機會不高。

中國人民銀行副行長易綱在會上代表中國提交書面發言，指各國應加強協調，鞏固全球經濟復甦。

IMF總裁拉加德昨指出，發達國高踞「戰時水平」的債務，是全球經濟最大威脅。但她同時警告，過度緊縮不但有損增長，更可令全球經濟陷入困境，呼籲各國以「恢復增長」為首要目標。她又建議給予希臘及西班牙等國更多時間削支，以免矯枉過正。德國反駁指，推翻既定削赤措施只會損害一國的信譽。

■路透社/美聯社/法新社/中新社/《華爾街日報》/CNBC



拉加德(左)向日本財相城島光力鞠躬。

路透社

勢破全球能源格局拖低油價 多家油企已申請



英國《金融時報》前日報道，多家油企已向美國政府申請，尋求

出口美國石油，當中英國石油公司(BP)率先獲發

許可，出口原油至加拿大。分析認為，日後美國原油出口大增，可能影響歐洲、西非和北美之間的原油交易模式，而大西洋盆地油產激增，將對倫敦布蘭特期油價格構成下行壓力。專家觀望美國會否推出更受爭議的措施，包括出口石油至阿根廷。

知情人士透露，荷蘭皇家殼牌、瑞士Vitol等5家石油公司已提交出口申請，而BP並未開始出口原油。Vitol發言人否認報道，指過去曾有一段時間輸油至加國；殼牌則承認申請牌照，但無透露出口地點及數量。

出口加國 降成本增效率

消息稱，美國政府同意出口，原因是美國尤其海灣地區的煉油廠，更適合加工墨西哥灣和沙特的重油，不適合加工美國輕質原油；另根據美國法律，美國本地航線只能使用美籍油輪，從得州原油產地運到費城煉油廠，運輸成本達每桶4.55美元，但若使用外國油輪行走得州至加國東部煉油廠，運輸成本僅1.5美元。

華盛頓能源政策研究中心主席帕格烈雷西稱，向

美仍是最大原油進口國

過去10年，美國出口加國石油每日不足10萬桶，而美國原油進口量每日達900萬桶。受惠頁岩油開發中使用的「水力壓裂」技術，美國原油截至上周日產量達660萬桶，創1995年以來新高。不過，美國依然是全球最大原油進口國，去年耗資約4,360億美元(約3.4萬億港元)，加大美國貿易逆差。

■路透社/英國《金融時報》

美國石油 將出口加國

美股信心指數升 美股早段升39點

美國本月消費者信心指數由上月的78.3升至83.1，創5年新高，帶動美股昨早段上升。道瓊斯工業平均指數早段升39點，報13,366點；標普500指數升3點，報1,436點；納斯達克綜合指數升4點，報3,054點。

歐股窄幅上落。英國富時100指數昨中段跌11點，報5,818點；法國CAC指數升1點，報3,415點；德國DAX指數跌4點，報7,277點。

美國上月生產者物價指數上升1.1%，主要由於燃料價格持續上揚。摩根大通及富國銀行昨公布

第三季業績，分別錄得53億美元(約411億港元)及47.2億美元(約366億港元)盈利，摩通股價昨一度升58美仙，報42.68美元；富國則因收益差過市場預期，股價一度急挫4%，報33.8美元。

■路透社/法新社/美聯社

製造業受挫 星經濟萎縮1.5%

新加坡貿易及工業部昨日表示，當地第三季經濟出現萎縮，但全年增長仍可望達到1.5%至2.5%。新加坡金融管理局則表示，將維持貨幣政策不變，將繼續以貨幣控制通脹。

貿易及工業部稱，儘管第三季經濟按季收縮1.5%，但上季經濟增長超過預期，在上調至正增長後，避免出現技術性衰退。

■法新社/CNBC

日再降經濟展望 預告自行過圓匯

貨幣寬鬆政策。他還表示，不論美國同意與否，日本或將自行干預外匯市場，遏止日圓升勢，以免日圓持續高企繼續衝擊出口。

經濟合作與發展組織(OECD)昨表示，日本公債高達國內生產總值(GDP)逾200%，在發達國中比例最高，該國經濟已陷入「未知領域」。

■路透社/《華爾街日報》

能源成大選熱話 巨企謀攻亞洲市場

美國大選臨近，能源獨立問題成為雙方陣營熱門話題。去年華府就與加拿大合作的輸油管計劃「基石XL」展開諮詢，引起強烈反響，總統奧巴馬其後宣布延至下屆政府處理。有專家指，「基石XL」未成事之際，竟傳出美國出口原油至加國的消息，令人莫名其妙，預料政治議題將推動更全面的北美能源策略談判。

荷蘭皇家殼牌Gateway計劃主席卡拉瑟斯表示，市場瞬息萬變，機會隨時流走，認為美國出口石油至

加國，顯然是測試外界反應，鋪路進軍亞洲市場。

全球經濟疲弱 未來5年石油需求放緩

國際能源機構(IEA)昨表示，全球經濟增長轉弱，加上發達國家提升節能效益，IEA下調早前的石油需求預測，預計未來5年每日僅增加1.2%或110萬桶，到2016年更達9,570萬桶。儘管需求減少，北美天然氣成本亦較低，但石油供應的潛在威脅猶在，油價走向仍充滿變數。

■路透社/加拿大《環球郵報》/法新社



http://www.wenweipo.com

鼓嶺論壇11日開幕

福州茉莉花茶膺「世界名茶」

10月11日，2012世界茉莉花茶文化鼓嶺論壇在福州開幕，這是繼去年福州市成功舉辦國際茉莉花茶發源地會議之後又一以茉莉花茶為主題的盛大活動。會上，國際茶葉委員會授予福州茉莉花茶「世界名茶」稱號，這亦是去年福州市榮獲世界茉莉花茶發源地之後再獲殊榮。

■香港文匯報記者 林榕、蘇榕蓉、傅龍金 福州報道



■11日下午2時，福州市長楊益民從國際茶葉委員會主席邁克·奔斯頓手上接過「世界名茶」這個世界級榮譽稱號牌匾。

福建小记者/香港文匯報記者 傅龍金 攝

茉莉花文化的了解。同時他認為，福州市扶持茉莉花茶發展的政策讓世界各國會有越來越多的人了解茉莉花茶，亦會帶來無限的商機。「我在這裡品味到了真正香甜的茉莉花茶。」

據了解，國際茶葉委員會主席，美國、俄羅斯、加拿大、法國、馬來西亞、巴基斯坦等主要茶產銷國茶葉協會主席，格魯吉亞、阿爾及利亞、約旦、埃及、立陶宛、津巴布韋、匈牙利等國駐華大使、商務公使；中國茶文化國際交流協會、中國國際茶文化研究會相關專家等150餘名海內外嘉賓與會。論壇期間，各國友人參觀「瓊花玉島」——南台島帝封江千畝濕地茉莉園，共植



■各國友人們饒有興致地參觀福州茉莉花茶園
香港文匯報記者 蘇榕蓉 攝

象徵和平的茉莉花，並參觀晉安區鼓嶺春倫有機茶園，欣賞福州茉莉花茶表演等。

據介紹，福州茉莉花茶歷史悠久，西漢時茉莉花就在福州落戶，距今已有2000年的栽培歷史。1985年福州市命名茉莉花為市花，中國福州和希臘雅典成為世界上僅有的兩個以茉莉花作為市花的城市。歷史上的福州「果有荔枝，花有茉莉」，同時又是宋朝時期中國六大城市之一，世界香料貿易的中心。作為茉莉花的主產地和香療法的中心之一，福州在北宋誕生了茉莉花茶。

企業 風采錄

2011年，福州茉莉花茶品牌獲得國家級以上榮譽18項，真正成為福州這個城市的世界名片。福州茉莉花茶產業聯盟成為全國農

產品加工示範基地，福州春倫茶業集團有限公司成為全國農產品加工研發茶葉專業分中心，福建敖峰閩榕茶業有限公司成為全國農產品加工示範企業。2011年福建敖峰閩榕茶業有限公司、福建春倫茶業集團有限公司、福州滿堂香生態農業有限公司成為全國農業產業化重點農頭企業；福建春倫茶業集團有限公司、福州福民茶葉有限公司等4家福州茶葉企業進入中國茶葉百強前列。2009年以來，福州舉辦兩次茉莉花茶傳承大師賽和四次茉莉花茶王賽，在海外掀起一股茉莉花茶熱。

國際茶葉委員會主席邁克·奔斯頓接受香港文匯報記者採訪時表示對福州茉莉花茶文化着迷，今後將提高對